
ATA DA 7ª REUNIÃO DE TRANSIÇÃO DE GESTÃO

Unidade/Cargo: Chefia do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE) do Campus São 

Carlos do IFSC.

Data: 15 de julho de 2025.

Horário: Início às 14h00, término às 16h45.

Local: Sala do DEPE, Campus São Carlos do IFSC.

Presentes:

 Israel da Silva Mota (Gestor em exercício do DEPE)

 André de Oliveira Mendonça (Futuro Gestor do DEPE)

Objetivo da Reunião: Esta sétima reunião de transição, conforme cronograma estabelecido, teve 

como pauta  a  discussão  e  o  repasse  da  programação  de  eventos  dos  próximos  12  meses.  A 

Coordenadoria de Extensão e Relações Externas (CERE) não esteve presente.

Desenvolvimento:

Às quatorze horas do dia quinze de julho de dois mil e vinte e cinco, iniciou-se a sétima reunião de 

transição de gestão do DEPE, com a presença do Gestor em exercício, Israel da Silva Mota, do 

Futuro Gestor, André de Oliveira Mendonça. Israel da Silva Mota deu as boas-vindas e introduziu a 

agenda, destacando a relevância da programação de eventos para a visibilidade do campus e a 

integração com a comunidade acadêmica e externa.

1. Programação de Eventos dos Próximos 12 Meses (Tópico 20): O principal foco da reunião foi o 

detalhamento da agenda de eventos previstos para o DEPE e para o Campus São Carlos no período 

compreendido entre julho de 2025 e julho de 2026. O representante da CERE apresentou um 

panorama do calendário consolidado do campus, enfatizando os grandes eventos institucionais e 

as oportunidades de participação do DEPE.

Foram discutidos os seguintes pontos e eventos:

 Eventos Institucionais Calendário Anual:

 Formaturas: as  formaturas  dos  cursos  ofertados  pelo  campus  São  Carlos  se 
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tornaram tradição na região. 

 Semana Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT): Prevista para Outubro de 2025. 

O  DEPE,  por  meio  das  coordenações  de  Pesquisa  e  Extensão,  tem  papel 

fundamental  na  organização  e  execução  de  palestras,  mostras  de  projetos  e 

oficinas. 

 Seminário  de  Ensino,  Pesquisa,  Extensão  e  Inovação  -  SEPEI: Acontecerá  em 

Agosto e o planejamento já está feito.

 Semana da Conciência Negra: Acontece em novembro e é organizada pelo NEABI, 

com apoio  do  DEPE.  Israel  Mota  reforçou a  necessidade  de  o  DEPE articular  a 

participação dos docentes e alunos.

 Eventos  de  Ingresso  (Sorteio,  SISU,  Vestibular  Unificado): Datas  definidas  pelo 

calendário institucional para o final do ano e início do próximo. O DEPE tem papel 

ativo na organização e divulgação, especialmente no que tange à apresentação dos 

cursos.

 Eventos Específicos do DEPE:

 Recebimento, no campus, de escolas da região e comunidade em geral:  Evento 

anual para apresentar os cursos e a estrutura do campus à comunidade externa. 

Israel  Mota  ressaltou  o  sucesso  das  edições  anteriores  e  a  importância  da 

coordenação de cursos na organização.

 Semanas Acadêmicas da Engenharia Civil: Evento organizados pelas coordenação 

de curso,  com apoio do DEPE e da CERE,  visando o aprofundamento de temas 

específicos e a integração entre alunos e mercado de trabalho. 

 Cursos de Formação Inicial e Continuada (FICs): Israel Mota destacou a demanda 

contínua  por  esses  cursos  e  a  oportunidade  de  o  DEPE  propor  novas  ofertas 

alinhadas às necessidades da comunidade e do mercado.

 Eventos Culturais e Esportivos: os estudantes do campus participam anualmente 

do JIFSC Regional (classificação), JIFISC e JESC.  A CERE e o DEPE colaboram no apoio 

a participação em  iniciativas como festivais de arte, mostras culturais e eventos 

esportivos estudantis, que promovem a integração e o bem-estar da comunidade 
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acadêmica.

 Planejamento e Logística de Eventos:

 Orçamento: Discutiu-se a necessidade de prever os recursos orçamentários para a 

realização  dos  eventos,  tanto  os  grandes  institucionais  quanto  os  menores, 

específicos do DEPE ou dos cursos. Israel Mota explicou o processo de elaboração 

do orçamento anual do campus e a necessidade de planejamento prévio de todos 

eventos e atividades para que seja garantido recursos orçamentários.

 Recursos  Humanos  e  Materiais:  os  eventos  são  realizados por  servidores 

voluntários  que  dão  apoio  na  organização,  espaços  físicos  (auditórios,  salas, 

laboratórios)  e  equipamentos  (projetores,  sonorização).  A  CERE  oferece  apoio 

logístico, mas o apoio do DEPE e dos cursos é fundamental.

 Divulgação: os canais de comunicação disponíveis são: site do IFSC, redes sociais 

institucionais e imprensa local.

Israel Mota enfatizou que o planejamento antecipado é crucial para o sucesso dos eventos e para 

a otimização de recursos. Ele sugeriu que André Mendonça mantenha contato próximo com a 

CERE e as coordenações de curso para integrar as agendas e identificar novas oportunidades.

André  Mendonça  manifestou  interesse  em  otimizar  a  divulgação  dos  eventos  para  atrair  um 

público maior e explorar a possibilidade de eventos que possam também servir como plataforma 

para o aumento do RAP e dos percentuais de matrículas nos cursos técnicos e FICs, aproveitando a 

visibilidade dos eventos.

Considerações Finais da Reunião: A reunião foi produtiva, proporcionando a André Mendonça 

uma visão clara da dinâmica de eventos do campus e do papel do DEPE e da CERE nesse contexto.  

O alinhamento das  agendas e  a  compreensão dos  processos  de planejamento e  execução de 

eventos  são  essenciais  para  a  continuidade  das  ações  de  Extensão  e  para  a  visibilidade 

institucional.

Próximos Passos: A oitava e última reunião de transição está agendada para 17/07/2025, às 14h, 

na  Sala  do  DEPE,  e  terá  como  pauta  o  tópico  21  da  seção  1  –  Conteúdo  Mínimo,  com  a 

participação da Coordenação Pedagógica, para discutir as relações entre professores e estudantes, 

entre os próprios professores e a interação com a comunidade.
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Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  reunião  foi  encerrada  às  dezesseis  horas  e  quarenta  e  cinco 

minutos. A presente ata foi lavrada para registro e posterior assinatura pelos presentes.

Assinaturas:

Israel da Silva Mota

Gestor em exercício Chefia do DEPE - Campus São Carlos IFSC

André de Oliveira Mendonça

Gestor futuro Chefia do DEPE - Campus São Carlos IFSC
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